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DIZAJN ENTERIJERA – AKTUELNOST I BUDUĆNOST/ INTERIOR 

DESIGN – CURRENTITY AND FUTURE 
Stručni članak 

Helena Cuko1

1Internacionalni univerzitet Travnik u Travniku, Aleja Konzula Meljanac bb, Travnik, BiH 

Sadržaj: 

Uređenje enterijera stana je fantastična prilika da naš senzibilitet pretočimo u privatno, 

posebno okružnje koje će opleminiti našu svakudnevnicu. Također, utiće i na naše raspoloženje, 

radost, sreća, harmonija i komodiitet. Izražava i naš svet, šta je u naša psiha i prepoznatlivost. 

Uređenje eterijera stana i opremanje namještajem za ceo stan ili pojedinačni komad za samo 

jednu prostoriju je posebno pitanje. Svavki detalj mora da bude usoglašen prema našoj želji. 

Na primjer, uređenje kuhinje mora biti sproveđeno tako da se zadovljavaju uslove za 

funkcionalnost, organizovanost, kvalitetnost. Ili, trpezarisjki deo kako centralni deo svakog 

doma i mesto gde se stvarraju najvažne porodične uspomene. To iziskuje prefinjene materijale 

(drvo, kamen i dr.), kao i beskmpromisan dizajn enterijera. Pritome, mora se poštovati princip 

- svi veliki dizajni počivaju na detaljima. 

Ključne reći: enterijer, dizajn, kvalitet, funkcionalnost. 

Abstract:  

Decorating the interior of an apartment is a fantastic opportunity to translate our sensibility 

into a private, special environment that will enhance our everyday life. It also affects our mood, 

joy, happiness, harmony and convenience. It also expresses our world, what is in our psyche 

and recognition. Arranging the exterior of the apartment and equipping it with furniture for the 

entire apartment or an individual piece for just one room is a special issue. Every detail must 

be adjusted according to our wishes. For example, the arrangement of the kitchen must be 

implemented in such a way that the requirements for functionality, organization, and quality 

are met. Or, the dining area as the central part of every home and the place where the most 

important family memories are made. This requires refined materials (wood, stone, etc.), as 

well as uncompromising interior design. At the same time, the principle must be respected - all 

great designs rest on details. 

Keywords: interior, design, quality, functionality. 



XXVII  Međunarodna konferencija 
„EKONOMSKA, PRAVNA I MEDIJSKA TRANSFORMACIJA KROZ ZELENU EKONOMIJU ZEMALJA ZAPADNOG BALKANA 

SA POSEBNIM OSVRTOM NA BOSNU I HERCEGOVINU“

XXVII  International conference 

“ECONOMIC, LEGAL AND MEDIA TRANSFORMATION THROUGH THE GREEN ECONOMY OF THE WESTERN BALKAN 

COUNTRIES WITH SPECIAL REFERENCE TO BOSNIA AND HERZEGOVINA"

350 

Uvod 

Arhitektura je ljudska delatnost koja ima za cilj stvaranje zgrada, arhitektonskih kompozicija i 

kompleksa koji će zadovoljiti društveno-životne i konceptualno-umetničke potrebe i zahteve 

društva. Zadatak arhitekture je zapravo da napravi pogodan i obrađen prostor za konkretnu 

funkcionalnu delatnost čoveka. Treba napomenuti da su unutrašnji i spoljašnji prostori 

oblikovani sa istom odgovornošću. Funkcionalnost je jedna od glavnih komponenti udobnosti 

prostorija u životnom prostoru. Za svaku funkciju stanovanja postoji poseban prostor sa 

definisanim dimenzijama i rasporedom koji zajedno čine stambeni prostor. Prema 

osobenostima individualnih stambenih funkcija određuju se arhitektonski oblici, položaj i 

oprema prostorija. Prema funkcijama stanovanja, razmotrićemo grupu bučnih prostorija u 

stanu, koje uključuju: hodnik, dnevni boravak sa radnom sobom, trpezariju i kuhinju. 

Arhitekt nam svakako može pomoći da stvorimo funkcionalniji prostor, osim toga – tako ćemo 

dobiti i interijer koji će biti potpuno prilagođen želja od klijenata. Sve kreće od tlocrta. Mjerenje 

je nužno, kao i uvid u postojeće stanje na licu mjesta. Nakon toga radi se idejni projekt, u kojem 

arhitekt surađuje s dizajnerom kako bi razvili ukus klijenta i kako bi u konačnici dobili najbolje 

tlocrtnog rješenja. 

Slika br. 1 Prikaz tlocrta 
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U idejnom planu su detaljno razrađene sve potrebne instalacije, odabir i pozicije rasvjetnih 

tijela, sanitarnih elemenata, stolarija, bravarija… Jedna od osnovnih stavki zasigurno je i 3D 

vizualizacija – važan je to korak u osmišljavanju interijera. Vizualizacija životnog prostora na 

samom početku, prije radova, pomoći će vam da točno znate što dobivate, zašto i kako. Ne 

želite da nakon plaćenog idejnog projekta, početka radova i polaganja keramike shvatite da vam 

se možda baš i ne sviđa.59 

1.Individualna stambena zgrada

Kupovina ili izgradnja sopstvenog doma je događaj za koji se svaka porodica priprema već 

nekoliko godina, pa se projektu posvećuje velika pažnja. Projekat individualne stambene zgrade 

uključuje veliki broj delova koji omogućavaju da se u praksi ostvari san o prelepom udobnom 

domu. 

Pojedinačne porodične kuće su namenjene za boravak jedne ili manjeg broja porodica, ili ako 

je jedan stan za jednu porodicu, sastavljene su od jednog stana ili manjeg broja stanova. 

Životni prostor treba urediti i osmisliti prema potrebama porodice. 

Projekat individualne stambene kuće obavezno uključuje crteže buduće kuće, čija izrada uzima 

u obzir mnoge faktore koji omogućavaju izgradnju pouzdane kuće po želji Klijenta.Deo koji 

sadrži arhitektonska rešenja projekta obavezno obuhvata različite planove: plan krova, tlocrte, 

planove fasade, kao i blok šeme, delove i specifikacije materijala koje treba koristiti za završnu 

obradu. Jedan od obaveznih delova projekta odnosi se na planiranje enterijera prostorija kuće, 

koji predviđa izradu tlocrta sa naznakom lokacije vodovodne opreme i rasporeda nameštaja. 

Enterijer obuhvata uređenje i uređenje unutrašnjih prostora upotrebom boja, materijala, 

nameštaja, izvora svetlosti, uz poštovanje osnovnih faktora dizajna, proporcija, ritma i 

kompozicije. 

Kod uređenja stanova i kuća treba voditi računa o svima koji će koristiti taj interijer, kako 

stalno, tako i povremeno (prijatelji, obiteljski ručkovi...). Svatko treba imati svoj prostor, svoj 

kutak prilagođen upravo njegovim potrebama, bilo da se radi o radnoj sobi, kuhinji ili dječijoj 

sobi. 

1.Hodnik: prva soba do koje dođete u kući i svojevrsni je vodič koji vas vodi kroz ostatak doma

(prostor), direktno ili indirektno. Ulazi moraju biti široki najmanje 1,25 metara (poželjno 1,50 
metara) i duboki oko 1,00 metara, tako da najmanje dve osobe mogu udobno i zaštićeno da 
čekaju ispred vrata. Preširoki i predugački hodnici su nepraktični.  

59 https://indizajn.rtl.hr/inspiracija/ideje-i-savjeti/planirate-preuredenje-stana-evo-zasto-vam-treba-savjet-

arhitekta-i-stilista-interijera/, 24.12.2023. 

https://indizajn.rtl.hr/inspiracija/ideje-i-savjeti/planirate-preuredenje-stana-evo-zasto-vam-treba-savjet-arhitekta-i-stilista-interijera/
https://indizajn.rtl.hr/inspiracija/ideje-i-savjeti/planirate-preuredenje-stana-evo-zasto-vam-treba-savjet-arhitekta-i-stilista-interijera/
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U velikom broju stanova upravo je hodnik prostor koji je najveći izazov i zadaje glavobolje 

prilikom uređivanja. Vrlo su često mali i nezahvalnih oblika pa su zato najčešće i nepravedno 

zanemarene prostorije u stanu. Kažemo nepravedno iz više razloga, prvi jest činjenica da je to 

ulaz u stan i prostorija u kojoj stječemo prvi dojam. Drugi razlog, jer je hodnik prostor u 

kojem možemo stvoriti uvijek prijeko potrebni prostor za skladištenje. Prostor za odlaganje u 

hodniku potreban nam je za kapute, cipele, kišobrane i sve što koristimo svakodnevno, ali 

može poslužiti i kao prostor za skladištenje sezonskih stvari. Ugradbeni ormari koji se mogu 

iskoristiti duž cijelog hodnika vrlo su dobar izbor, a tako ćete iskoristiti baš svaki centimetar 

malog i često nezgrapnog prostora. Ugradbene ormare po mjeri možete prilagoditi svojim 

potrebama. Ako vam nedostaje mjesto za odlaganje cipela i kaputa hodnik je idealna 

prostorija za to, a unutrašnjost možete birati po potrebi, police, vješalice, prazni prostor i 

slično.60 

Slika br. 2 – Prikaz hodnik sa ugradni ormari 

2.Kuhinja: Kuhinja je radno mesto u kući, ali je i važno mesto za boravak i sastajalište članova

porodice i gostiju, sa nizom mogućnosti za njeno povezivanje sa ostalim prostorijama. 

Kuhinja je jedna od najvažnijih prostorija u kući, u nekim slučajevima, osobito ako je kuća 

mala ili ako je dnevni boravak usko povezan s kuhinjom ona postaje središte događanja u 

kući. Savršena kuhinja pružit će vašem svakodnevnom životu nešto posebno, iz svih gledišta. 

Bez obzira na vrstu namještaja koji se koristi, postoji osnovno pravilo koje nitko ne može 

propustiti: 

60https://indizajn.rtl.hr/prostorije-doma/hodnici-i-predsoblja/velike-ideje-za-male-hodnike-kako-urediti-i-

maksimalno-iskoristiti-ulazni-prostor/,24.12.2023. 

kuhinja mora biti 100% funkcionalna. Dobra moderna kuhinja rezultat je savršene kombinacije 

stila i funkcionalnosti. Pogledajmo zajedno neke ideje za savršenu modernu kuhinju. 

https://www.filo.hr/usluge/kuhinje-po-mjeri/
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Slika br. 3 Moderna kuhinja 

3.Trpezarija: je centralno mjesto za okupljanje porodice na dnevnoj bazi, ali i kada nam u

posjetu dolaze gosti, to je prostorija u kojoj se provodi najviše vremena. Zbog toga je veoma 

važno imati udoban trpezarijski namještaj.  

Osnovni nameštaj u trpezariji je: 

-trpezarijski sto 

- trpezarijske stolice 

- komoda 

Slika br. 4 Trpezarijski sto u zasebna prostorija 
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4.Dnevna soba: je idealno mesto za opuštanje i uživanje u svakom domu. Dnevna soba je glavna

soba u našem domu i ima mnogo različitih funkcija. Ako imate odvojenu spavaću sobu, to znači 

da svoju dnevnu sobu često koristite za sedenje, čitanje, opuštanje, gledanje televizije, igranje 

igrica i druženje sa porodicom. Dnevni boravak se uvek nalazi u centralnom prostoru kuće. To 

je glavna prostorija u domu, odnosno prostor koji treba pažljivo i pametno koristiti i dizajnirati. 

Da biste stvorili kohezivan prostor, važno je definisati kako će dnevna soba funkcionisati, a 

zatim kupiti nameštaj u skladu sa tim. Ako će dnevna soba biti igraonica, razmislite o kupovini 

garniture i taburea sa sandukom, prostorom za odlaganje. Ako očekujete da ćete u svojoj 

dnevnoj sobi dočekati više prijatelja i rođaka, razmislite o funkcionalnom nameštaju, stočićima 

koji se mogu koristiti i za sedenje ili modularnom nameštaju. Svaki pojedinačni komad 

nameštaja treba da ima funkciju prema vašim potrebama i željama. Zbog toga što ova prostorija 

ima najveću učestalost korišćenja, trebalo bi da se nalazi pored ulaza iu direktnoj vezi sa 

hodnikom, i blizu kuhinje. 

Površina: 

Površina dnevne sobe zavisi od broja ljudi koji će je koristiti, odnosno od broja ljudi koji će 

živeti u kući: 

- za 4 lica – od 16 – 19 м² 

- za 5 lica – od 20 – 24 м² 

- za 6 lica – od 25 – 29 м² 

Orijentacija 

Pošto se u ovoj prostoriji provodi najveći deo vremena tokom dana, treba da bude orijentisana 

od juga ka jugoistoku ili jugozapadu. Takođe treba da postoje dovoljno veliki prozori kako bi 

se obezbedilo dovoljno dnevne svetlosti i ventilacije. 

Namještaj 

Dnevna soba treba da bude opremljena sofom, foteljama, stočićima, lampama, dekorativnim 

elementima kao što su slike, portreti, saksije sa biljkama. 

Uobičajeni nameštaj koji se može naći u dnevnoj sobi je: sofa, stolica, stol, polica za 

knjige, televizor, ognjište itd. 

Kauč je centralno mjesto dnevne sobe i možda najvažniji komad namještaja u njoj. ema kauča 

bez stolića - ovo je istina u većini domova. 

https://hr.wikipedia.org/wiki/Sofa
https://hr.wikipedia.org/wiki/Stolica
https://hr.wikipedia.org/wiki/Stol
https://hr.wikipedia.org/w/index.php?title=Polica_za_knjige&action=edit&redlink=1
https://hr.wikipedia.org/w/index.php?title=Polica_za_knjige&action=edit&redlink=1
https://hr.wikipedia.org/wiki/Televizor
https://hr.wikipedia.org/wiki/Ognji%C5%A1te
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Slika br. 5 Dnevna soba 

Slika br. 6 Dnevna 
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Zaključak 

Dom je naša svetinja. Tamo se oporavljamo od loših ljudi i negativne energije nakupljene 

tokom dana. Stoga je jedan od ključnih faktora udobnost i funkcionalnost doma. Neophodno je 

imati udoban i funkcionalan dom jer utiče na fizički i psihički razvoj čoveka i njegove porodice. 

Dom je dovoljno jak da odagna sve brige, upije i odvetri sve suze, sačuva sve lepe uspomene i 

osmehe. Zato je potrebno stvoriti uslove za prijatan odmor, spremanje hrane, okupljanje 

porodice, organizovanje žurke sa rodbinom i prijateljima, održavanje higijene, obavljanje 

radnih obaveza... 

Svaka porodica svoj dom uređuje individualno prema svojim željama i potrebama. Za svaku 

funkciju stanovanja postoji poseban prostor sa definisanim dimenzijama i rasporedom koji 

zajedno čine dom. Prema osobenostima individualnih stambenih funkcija određuju se 

arhitektonski oblici, položaj i oprema prostorija koje su neophodne. 
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